

礼赞新时代 丰收看宝丰

商酒务镇 ——

猕猴桃丰收果飘香 奏响乡村振兴曲

9月11日,走进商酒务镇户庄村猕猴桃种植基地,但见一个个沉甸甸的猕猴桃挂满枝头,散发着诱人的清香,10余名工人正在采摘(如图),现场一派繁忙的丰收景象。

据悉,猕猴桃种植基地的负责人徐运涛是商酒务镇户庄村人,2015年返乡创业,开始小规模种植猕猴桃。为保障果子的产量和品质,他从山东省聘请专家到果园实地指导,手把手传授下肥、抹芽、除草、授粉等技术。近10年来,由于他坚持绿色环保和有机种植的理念,采取人工除草和秸秆堆肥,因此所产的果品饱满、大小均匀、口感好、甜度高,深受市场的认可和广大消费者的喜爱。如今,在他的示范带动下,户庄村猕猴桃的种植规模已达100余亩。

“我们基地的猕猴桃有20余亩,品种有红心的和黄心的,尤其是红心猕猴桃没有毛刺,个大饱满,口感清甜醇香,深受外地客商青睐,果品很畅销。”徐运涛说,今年果园将再次迎来大丰收,初步估算,一亩地产量在3000-3500斤左右。按市场批发价红心猕猴桃20元/公斤、黄心猕猴桃14元/公斤计算,一亩地收入可达30000余元,达到了预期目的。

目前,徐运涛采取线上线下同步的方式进行销售,果园里,前来采摘的游客络绎不绝,线上,订单量逐日增加。“果子大多销往郑州、洛阳、许昌等地,我们正组织工人加紧采摘、装箱,力争以最快的速度给客户发走。”徐运涛说,近年来,自己在获得收益的同时,也解



决了当地40余名闲散劳动力就业,既增加了群众收入,也实现了互利共赢,更助推了乡村振兴。

猕猴桃种植只是该镇产业振兴中的一个缩影。近年来,商酒务镇以“五星”支部创建为引领,依托农业产业发展政策,因地制宜,倡导“一村一品”,形成了一大批蓬勃发展的特色种植产业,精心培育了秋月梨、猕猴桃、血桃、贝贝南瓜、辣椒、小杂粮等特色产品,打造了“农旅融合”新品牌,为乡村振兴注入了新动能。

“商酒务镇将持续以‘五星’支部创建为抓手,因地制宜发展特色产业,细化扶持措施,壮大发展规模,推动农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,奋力谱写乡村振兴新篇章。”商酒务镇党委书记崔俊豪表示。(郭旭昭 文/图)

“你这样拉枝可不中啊,枝条多看着旺盛,但会影响来年花椒的产量,要舍得剪枝”。9月11日,县科技特派员王国选正在观音堂示范区滴水崖村花椒基地指导胡正立进行田间管理。这是县科技局组织科技特派员服务队在田间地头开展服务的一个缩影。

当日,王国选在滴水崖村花椒基地,就如何做好花椒采摘后的拉枝保叶工作,为椒农们进行现场指导,随后又到连翘种植基地为村民们讲解了连翘如何拉枝控旺以及秋季管理的要点。

为进一步发挥科技特派员在产业发展、乡村振兴中的作用,今年以来,县科技局加强科技特派员知识更新和能力培训,组织线上直播培训35场,定期组织科技特派员服务队深入田间地头、家庭农场、企业开展科技服务工作,截至目前,6名省派特派员和10名县派特派员共为群众开展农业科技会诊1016人次,技术咨询服务1604人次,开展技术培训1815人次,技术帮扶362次,发放农技宣传资料1474册,得到了群众和企业的好评。

在河南应河醋业有限公司,目前正值米醋发酵的关键时期,省派特派员李艳玲教授进行了现场指导,双方就今后有关新产品研发品质提升、如何挖掘功能醋亮点、打造特色品牌等方面研究课题进行了深入沟通和交流。

“下一步,县科技局将继续完善科技特派员服务体系,组织全县科技特派员深入村、企业开展‘一对一’服务工作,做到‘有问必答、有请必到、有求必应’,真正实现畅通服务群众的‘最后一公里’,为乡村振兴注入科技新动能。”县科技局党组书记、局长吕明水表示。(杨炎炎)

科技特派员送「技」下乡 为乡村振兴赋能添智

我县公安破获一起盗窃车内财物案

人落网

近日,我县公安成功抓获一盗窃团伙,破获盗窃车内财物案件2起,抓获犯罪嫌疑人3人。

8月下旬,县公安局杨庄派出所接到群众报警称,其停放在小区地下停车场的私家车内财物被盗。接警后,民警迅速赶往案发现场开展侦破工作,通过现场调查和线索搜集,民警初步判断该案共有3名犯罪嫌疑人。经过进一步分析研判,民警发现该团伙实施盗窃的手段与城关镇某小区盗窃车内财物案的作案手法高度相似,系同一团伙作案。经查,该盗窃团伙共在我县作案两起,共盗窃7辆私家车内现金4000余元、手机1部和高档香烟数条。

民警结合现场勘察情况以及多日的分析调查,梳理出一个以宋某为首的三人盗窃团伙,锁定嫌疑人身份后,民警迅速出击,一举将犯罪嫌疑人冯某、张某(均为南阳市南召县人)抓获,但宋某为了逃避公安机关打击,作案后立即逃往外省,在抓捕中侥幸逃脱。

案情就是命令。杨庄派出所立即联合刑警大队开展分析研判、追踪调查,最终锁定嫌疑人宋某藏匿于江苏省宿迁市。民警连夜前往宿迁市进行抓捕,在当地警方的协助下,将嫌疑人宋某成功抓获。

经讯问,三人对砸破车窗玻璃和拉车门盗窃车内财物的违法犯罪事实供认不讳。目前,三人均已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。(平安宝丰)

铁路办铁西社区:情系老教师 关爱暖人心

为弘扬人民教师的高尚师德,传承尊师重教的优良传统,致敬广大教育者,9月10日,铁路办事处铁西社区开展“情系老教师 关爱暖人心”退休教师走访关爱活动,向教师们致以节日的祝福和诚挚的问候。

走访过程中,社区工作人员来到退休老教师任松岩、杨玉清等人家

中,为老师们送上节日的祝福和礼品,帮助他们收拾房间,整理家务,打扫卫生,认真细致地检查家中的天然气、电器、插座等设施,关切地询问他们的生活近况与身体健康情况,认真倾听老师们对教学时光的回忆,充分肯定了教育者在平凡岗位上的辛勤耕耘和无私奉献的精神,鼓励他们再

接再厉,发挥余热,为社区发展奉献自己的力量。

夕阳无限好,晚霞别样红。此次活动,不仅弘扬了中华民族尊师重教的传统美德,让退休教师们感受到了社区的关怀和温暖,同时也营造了和谐、文明、温馨的节日氛围。

(吕宝钰)

文明旅游 正面引导

文明旅游 安全出行

中秋将至,连日来,县文化广电和旅游局组织志愿者在湛河源景区开展“文明旅游、安全出行”宣传活动(如图),倡导广大游客文明旅游、安全出行。

活动现场,志愿服务者向来往游客发放文明旅游安全出行知识宣传页和文明旅游倡议书,讲解文明旅游安全出行相关知识,提升游客满意度。

旅游是身体与心灵的双重享受,有了文明的氛围,旅游体验会更完美。在此,文广旅局提醒游客要爱惜生态环境,做到不随地乱扔垃圾,不随意投喂动物、践踏花草;遵守公共秩序,不大声喧哗,不在公共场合吸



烟,不推搡拥挤,不追逐打闹;自觉践行“光盘行动”,低碳节约,绿色出游、安全出行。(齐文雅)